
Yo actúo de acuerdo a valores y principios”
Entrevista/Víctor Andrés García Belaunde. Legislador de Alianza Parlamentaria acepta la

amonestación pero insiste en llamar indigna a la bancada del APRA.  Dice que recoge el sentir
de las demás bancadas.
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¿Lo han amonestado pero al final le dieron la razón con la elección de
un magistrado del TC?

Me alegra que a raíz del incidente en el que califico a la bancada aprista de
indigna, hayan dado marcha atrás y por lo menos se hayan dignado en
elegir a uno de los dos candidatos.  Respeto la decisión del Presidente del
Congreso, pero creo que he hecho bien en no retirar esa frase. La
amonestación es un retroceso para el Apra, que no pudo lograr que me
sancionen.

¿Osea que sigue pensando que son indignos?

Sí, sigo pensando que son indignos. Ellos saben que han actuado mal, he
cumplido con el deber moral de calificar una actitud que es indigna
recogiendo el sentir de todas las bancadas de oposición; siento que hablo
en nombre de todos y todos me respaldan.

¿No cree que esa imagen de polémico, confrontacional, puede ser
perjudicial en su interés de ser Presidente del Congreso?

Yo no actúo de acuerdo a cálculos ni intereses personales, sino de acuerdo
a principios, valores y creencias. Actúo en base al malestar que todos hemos sentido el día en que el APRA
manipulaba grotescamente una votación.

¿Por qué la oposición no puede lograr la Presidencia del Congreso si el APRA es minoría?

Porque los partidos de gobierno manejan recursos, prebendas, privilegios, argumentos convincentes para lograr la
adhesión de algunas bancadas o miembros independientes. Hay muchos congresistas que responden a sus propios
intereses para votar, por eso aparecen votos sueltos dentro de la propia bancada de la oposición cuando se quiere la
Mesa Directiva.

¿Cuáles son las posibilidades reales de su candidatura?

No he conversado aún con nadie porque no depende de mí sino de mi bancada y de la oposición. Juntar 61 votos no
es fácil, se requiere de por lo menos cuatro bancadas. Estoy dispuesto a ser candidato, pero depende de que otras
bancadas crean que yo pueda representar una candidatura.

¿Hay en la oposición un ánimo real de tener la Presidencia? ¿El Apra dice que todos han asumido que se
quedarán?

Este año los congresistas tránsfugas y golondrinos han salido desaforados o suspendidos, otros están neutralizados.
Además, el Nacionalismo tiene más bancada, por eso quizá sea más fácil. Los que votaron de buena fe por el
oficialismo están convencidos de que los apristas deben ser más fiscalizados. Se alistan para irse y debemos ver
qué esconden en la maleta.

“Cercanía de PNP con Alva no compromete voto”

El Nacionalismo ha comprometido su apoyo a Luis Alva Castro. ¿Cómo captará su atención?

No lo creo, el Nacionalismo tiene posición firme de oposición y cualquier declaración o actitud que pueda verse como
un acercamiento no compromete su voto.

¿Pero tampoco los fujimoristas romperán con el Apra?

Espero que cambien de opinión. Estamos en el último año de gobierno, los van a perjudicar y atar a la suerte del
gobierno. Les van a quitar libertad para actuar en contra del gobierno.

Si concreta su candidatura, ¿qué hará en el Parlamento?
Fiscalizar a fondo a un gobierno que se va y que quiere cubrir su retirada. Hay que investigarlo más. Además, a la
parte administrativa del Congreso hay que hacerle ajustes.


